DOSSIER   – ANALYSE DES RÉSULTATS PAR PRODUIT ET DÉCISION DE GESTION

L’entreprise DjinnsDD fabrique donc en 2011 deux types de produits : le «jean classique» et le « jean bio ». Durant le mois de septembre 2011, elle a produit et vendu 50 000 « jeans classiques » et 16 000 « jean bio ». Les prix de vente unitaires sont de 20 € pour le « jean classique » et 33 € pour le « jean bio ».

Travail à faire

1. Quelle est la différence entre une charge directe et une charge indirecte ?

2. À partir de l’annexe 1, compléter le tableau de calcul des résultats par produit vendu de l’annexe A (à rendre avec la copie).
3. Commenter les résultats obtenus.

On vous fournit en annexe 2 la nouvelle répartition des charges indirectes d’approvisionnement ainsi que les résultats correspondants. 
4. À partir de ces résultats, quelle(s) décision(s) de gestion pourraient prendre les dirigeants ?

5. Quelle conclusion peut-on tirer sur le choix des unités d’œuvre ?

ANNEXE 1 - Description du processus de production et détail des charges
· Description du processus de production

Le pantalon « jean » est fabriqué à partir de toile de coton « jean ». Le tissu est découpé dans l’atelier « découpe », les pièces de tissu découpé sont ensuite assemblées dans l’atelier « assemblage », enfin le pantalon « jean » passe à la dernière étape du processus de production située dans l’atelier « finition », où deux fournitures sont fixées au pantalon : une fermeture éclair et un rivet. Le pantalon « jean » fini sort de l’atelier « finition » pour être vendu. Les stocks, négligeables, seront considérés comme nuls.
· Détail des charges du mois de septembre 2011

· Charges directes :

- matières premières :

Deux mètres de toile de coton par « jean » fabriqué, à 3 € le mètre pour la toile de coton « classique » et à 6 € le mètre pour la toile de coton « bio ».  

- fournitures :

Un  rivet par pantalon à 0,20 € l’unité quel que soit le modèle de pantalon. 

Une fermeture éclair par pantalon à 0,10 € pour les « jeans classiques » et à 0,30 € pour les « jeans bio ».

- main d’œuvre : 

195 000 € pour les pantalons « jeans classiques » et 62 400 € pour les pantalons « jeans bio ».
· Tableau de répartition des charges indirectes après répartition secondaire :
	
	Total
	Centre approvisionnement
	Centre entretien
	Centre production
	Centre distribution

	Totaux secondaires
	  637 540,00   
	206 000,00
	32 100,00   
	277 200,00   
	122 240,00   

	Nature de l'unité d'œuvre 
	1 euro d’achat

de matières premières et fournitures
	1 heure machine
	1 pantalon fabriqué
	1 euro de chiffre d'affaires

	Nombre d’unités d’œuvre
	515 000
	21 400 (1)
	66 000
	1 528 000

	Coût de l'unité d'œuvre
	0,40
	1,50
	4,20
	0,08


(1) 15 000 pour les « jeans classiques » et 6 400 pour les « jeans bio »

 ANNEXE A –  TABLEAU DE CALCUL DES RÉSULTATS PAR PRODUIT VENDU (à rendre avec la copie)

	 
	"Jean classique"
	"Jean bio"

	 
	quantités
	prix unitaire
	montant
	quantités
	prix unitaire
	montant

	Ventes 
	50 000
	20,00
	1 000 000,00
	16 000
	33,00
	528 000,00

	Calcul des coûts
	quantités
	coût unitaire
	montant
	quantités
	coût unitaire
	montant

	Charges directes :
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Matières premières
	
	
	
	
	
	

	- Fournitures rivets
	
	
	
	
	
	

	- Fournitures fermetures éclairs
	
	
	
	
	
	

	 - Main d'œuvre directe
	
	
	
	
	
	

	Charges indirectes :
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Centre approvisionnement
	 
	
	
	
	
	

	- Centre entretien
	
	
	
	
	
	

	- Centre production
	
	
	
	
	
	

	- Centre distribution
	
	
	
	
	
	

	Coût de revient
	
	
	
	
	
	

	Résultat analytique
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